
Knivsta kommun   Revisionsskrivelse 2023-10-18 

Revisorerna 

Till:  Utbildningsnämnden 

För kännedom: Kommunfullmäktige 

 

Granskning av styrning av förskola 

EY har på uppdrag av kommunens revisorer granskat utbildningsnämnden styrning och 
uppföljning av förskolan. Vår samlade bedömning är att utbildningsnämnden till stor del 
säkerställt en ändamålsenlig styrning. I granskningen noteras dock ett antal 
utvecklingsmöjligheter.  
Utbildningsnämnden följer kvalitetsarbetet på flera vis. Vi ser positivt på det utbyte som sker 
genom dialoger och kontinuerliga möten med företrädare för förskoleverksamheten. 
Utbildningsnämnden uppges ha tagit del av förskolans samlade kvalitetsrapport, men detta 
går ej att bekräfta vid granskning av nämndens protokoll. Kvalitetsrapporten bedöms inte 
innehålla en tillräcklig analys av förskoleverksamheten på övergripande nivå. För ökad 
spårbarhet bör dokumentationen av kvalitetsarbetet på huvudmannanivå ses över. 
Vår bedömning är att nämnden säkerställt att kommunen kan erbjuda förskola till alla barn 
som har rätt till det. Även om informella dialoger hålls gällande platstillgången samt att 
nämnden vid behov fattar beslut om lokalfrågor kan det finnas fördelar med att uppdatera 
lokalförsörjningsplanen oftare än vart fjärde år. En regelbundet uppdaterad 
lokalförsörjningsplan säkerställer ett mer strategiskt, proaktivt och långsiktigt perspektiv. Vi 
bedömer vidare att den uppsökande verksamhet som kommunen bedriver sker i enlighet 
med skollagen. Utbildningsnämnden bedöms även ha säkerställt ett strategiskt arbete med 
kompetensförsörjningen inom förskolan.  
Utbildningsnämndens bedöms i huvudsak ha säkerställt sitt tillsynsansvar över de fristående 
förskolorna. Tillsynsprocessen finns beskriven i riktlinjer för tillsynsarbetet som beslutats av 
nämnden. Däri tydliggörs ansvar och struktur för genomförandet av tillsyner. Däremot har vi i 
granskningen inte kunnat styrka att utbildningsnämnden tagit del av de underlag som enligt 
riktlinjerna ska utarbetas varje läsår. 
 
Utifrån granskningens resultat rekommenderas utbildningsnämnden att: 

► Säkerställa dokumentation och spårbarhet i nämndens kvalitetsarbete.  
► Utveckla de övergripande analyserna i förskolans samlade kvalitetsrapport.  
► Säkerställa att nämnden årligen tar del av erforderliga underlag från tillsynsarbetet. 
 

 
 

Vi önskar svar från utbildningsnämnden senast 2024-01-10. 

För Revisorerna i Knivsta kommun  

 

 

Maria Karlsson                                                 Birger Eriksson  

Bilaga: Revisionsrapport 1 2023 – Granskning av styrning av förskola  
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Detta dokument är digitalt signerat genom Penneo.com. Den digitala 
signeringsdatan i dokumentet är säkrad och validerad genom det datorgenererade 
hashvärdet hos det originella dokumentet. Dokumentet är låst och tidsstämplat 
med ett certifikat från en betrodd tredje part. All kryptografisk information är 
innesluten i denna PDF, för framtida validering om så krävs.

Hur man verifierar originaliteten hos dokumentet
Detta dokument är skyddat genom ett Adobe CDS certifikat. När du öppnar 

dokumentet i Adobe Reader bör du se att dokumentet är certifierat med Penneo e-
signature service <penneo@penneo.com> Detta garanterar att dokumentets 
innehåll inte har ändrats.

Du kan verifiera den kryptografiska informationen i dokumentet genom att 
använda Penneos validator, som finns på https://penneo.com/validator

Signaturerna i detta dokument är juridiskt bindande. Dokumentet är signerat genom Penneo™ för säker digital signering. 
Tecknarnas identitet har lagrats, och visas nedan.

"Med min signatur bekräftar jag innehållet och alla datum i detta dokumentet."

BIRGER ERIKSSON
Vice ordförande
Serienummer: 19471126xxxx
IP: 83.252.xxx.xxx
2023-10-18 13:19:19 UTC

MARIA KARLSSON
Ordförande
Serienummer: 19570620xxxx
IP: 213.67.xxx.xxx
2023-10-18 19:29:52 UTC
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